
2018.7
vol.130

町田法人会広報誌
S

E
A

S
O

N
’s T

O
P

IC
S

林 

絵
美

油
絵
作
家

町田の企業人に聞く
株式会社　創建

深澤 勝氏

続・歩いてわかる新発見
相原 PartⅡ

旬の味
丸治屋せんべい店



2

2018.7  vol.130

3

続・歩いてわかる新発見 　VOL.18

相原 PartⅡ

町田発 旬の味　丸治屋せんべい店
俺たち、2代目　内藤 清一
ためになる！ 税理士コラム

町田法人会とは？

町田法人会の活動報告&イベント

法人会からのお知らせ
新連載 ことばの力

町田の古ばなし

町田のお医者さんに聞く  病気のハナシ 　第23回  健康診断Ⅰ

町田の企業人に聞く

人との出逢い、時代のめぐり合わせ。
―全てが今に繋がっている

株式会社 創建

代表取締役 深澤 勝

SEASON’s TOPICS
油絵作家

林 絵美
「幾星霜」　
細胞から成るエネルギーと
普遍性を追い求めて

町田法人会は、公益社団法人の認定を頂いてから7年目に入りました。

「税を通じて地域社会に貢献する法人会」として、

税務研修・経営研修・地域貢献などの公益事業や福利厚生・会員交流など会員のための

共益事業を通じて、企業経営者の満足度向上を活動方針としています。

異業種経営者との出会いがもたらす情報交換やビジネスチャンス、

税務研修会や経営セミナーで得られる最新の税情報や多岐にわたる実務知識などから

事業経営の合理化も図れます。時宜を得た公開講演会や経済講演会、見学研修会や

チャリティーゴルフ大会、親睦ボウリング大会などの楽しい恒例行事もご好評を頂いています。

市民の皆様に愛される魅力ある事業を展開してまいりますので

これからも町田法人会をよろしくお願い申し上げます。

この広報誌は、カワセミが美しい翼を広げて羽ばたくように

公益社団法人 町田法人会も飛躍できますように、という想いをこめて【Kawasemi】と名づけられました。
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サ
ン
パ
ウ
ロ
生
ま
れ
の
帰
国
子
女
、

林
絵
美
さ
ん
が
「
ア
ト
リ
エ
一
番
坂
」
で

絵
を
習
い
始
め
た
の
は
10
歳
の
時
。
幼
い

こ
ろ
か
ら
絵
を
描
い
た
り
も
の
を
作
っ
た
り

す
る
こ
と
が
大
好
き
だ
っ
た
彼
女
は
、
水

彩
画
を
1
年
ほ
ど
学
び
、
そ
の
後
油
絵

を
描
く
よ
う
に
な
る
。

　
東
京
家
政
大
学
造
形
表
現
学
科
に
進

学
す
る
と
、
様
々
な
ジ
ャ
ン
ル
の
芸
術
に

触
れ
た
。
イ
ン
テ
リ
ア
や
映
像
、
ア
ー
ト

ク
ラ
フ
ト
や
染
色
、
フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
な
ど
多

彩
な
世
界
は
彼
女
の
感
性
に
磨
き
を
か
け

た
。
し
か
し
、
最
終
的
に
進
ん
だ
道
は
、

や
は
り
ず
っ
と
続
け
て
き
た
油
絵
。

1
9
5
0
年
に
始
ま
っ
た
日
本
初
の
学
生

油
絵
コ
ン
ク
ー
ル
「
学
展
」
で
も
優
秀
賞

を
3
回
受
賞
し
て
い
る
。

　
5
年
前
、
原
町
田
の
商
店
会
が
頭
を

悩
ま
せ
て
い
た
落
書
き
の
防
止
対
策
と
し

て
、
町
内
会
館
の
シ
ャ
ッ
タ
ー
に
絵
を
描

く
機
会
が
訪
れ
た
。
鮮
や
か
で
伸
び
や
か

に
描
か
れ
た
絵
は
単
な
る
落
書
き
防
止
だ

け
で
は
な
く
、
街
に
彩
り
を
与
え
話
題

を
呼
ん
だ
。
そ
の
後
、
同
じ
商
店
会
の
河

原
本
店
や
守
屋
精
肉
店
、
ま
ね
き
屋
の

店
主
か
ら
も
依
頼
を
受
け
、
彼
女
の
絵

は
街
中
に
広
が
っ
て
い
っ
た
。
様
々
な
出
会

い
が
チ
ャ
ン
ス
に
代
わ
り
、
菅
原
神
社
に
は

大
き
な
絵
馬
が
、
町
田
リ
ス
園
に
も
可
愛

い
リ
ス
が
生
き
生
き
と
描
か
れ
て
い
る
。

昨
年
末
に
は
町
田
市
の
「
ま
ち
カ
フ
ェ
！
」

の
シ
ン
ボ
リ
ッ
ク
事
業
と
し
て
、
来
場
者
と

共
に
1
枚
の
絵
を
完
成
さ
せ
た
。

大
学
を
卒
業
し
て
5
年
目
の
今
、
制

作
や
ラ
イ
ブ
ペ
イ
ン
ト
を
行
う
傍
ら
、
店

舗
や
テ
レ
ビ
局
な
ど
か
ら
仕
事
の
依
頼
も

増
え
て
き
た
。
そ
れ
以
外
に
も
絵
を
教
え

た
り
、
子
ど
も
達
に
向
け
た
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ

プ
を
行
っ
た
り
、
多
忙
な
毎
日
を
送
っ
て

い
る
。

「
絵
を
描
く
こ
と
は
特
別
な
こ
と
で
は

な
く
て
、
自
分
の
中
の
生
活
の
一
部
の
よ

う
な
感
じ
で
す
。
描
く
こ
と
で
気
持
ち
を

整
理
し
た
り
す
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
し
。

好
き
な
モ
チ
ー
フ
は
木
や
自
然
物
。
あ

と
、
大
き
な
絵
を
描
く
の
が
好
き
な
ん
で

す
。」
普
段
絵
に
触
れ
て
い
な
い
人
に
見

て
も
ら
う
た
め
、
最
近
は
ラ
イ
ブ
ペ
イ
ン

ト
を
精
力
的
に
行
っ
て
い
る
。
町
田
駅
前

の
世
界
堂
や
町
田
天
満
宮
、
新
百
合
ヶ

丘
の
駅
前
な
ど
で
高
さ
2
m
×
幅
6
・
5
m

の
大
き
な
キ
ャ
ン
バ
ス
に
絵
を
描
く
パ

フ
ォ
ー
マ
ン
ス
に
多
く
の
人
が
足
を
止
め

る
。　

　「
忙
し
い
け
れ
ど
、
充
実
し
て
い
る
と

思
い
ま
す
。
こ
れ
か
ら
も
で
き
る
こ
と
は

何
で
も
や
っ
て
い
き
た
い
し
ず
っ
と
絵
を
描

い
て
い
き
た
い
。」

自
然
物
が
細
胞
レ
ベ
ル
か
ら
成
長
し
、

時
代
を
超
え
て
普
遍
的
な
も
の
が
息
づ

き
、
循
環
し
て
い
る
と
い
う
壮
大
な
テ
ー

マ
「
幾
星
霜
」
を
こ
こ
2
、
3
年
大
切
に

し
て
い
る
。
9
月
に
は
同
名
の
個
展
を
行

う
こ
と
が
決
ま
っ
て
い
る
が
、
町
田
の
中
に

少
し
ず
つ
息
づ
き
始
め
た
彼
女
の
絵
。
彼

女
自
身
に
も
、
ま
た
彼
女
が
描
く
絵
も
、

人
を
惹
き
つ
け
る
独
自
の
世
界
観
と
不
思

議
な
魅
力
が
溢
れ
て
い
る
。

細
胞
か
ら
成
る
エ
ネ
ル
ギ
ー
と

普
遍
性
を
追
い
求
め
て

林絵美個展
「幾星霜 －緑の胞体－」

3デッサンは木炭で。樹齢の長い巨木や洞、
力強い幹や根などを好んで描くことが多い　
4子ども好きな林さん。子どもや障がいを
持った人たちとワークショップをすることも
5屋外のパフォーマンスは暑さや寒さとの戦
いでもあるという

1今年の5月、町田天満宮の飯綱山王祭で
行われたライブペイント 2平成28年から毎
年描いている菅原神社の巨大絵馬制作

3

1

3

5

4

2

独自の世界観を大切に、絵の世界で生きていく ―

パリコレッ！芸術祭2018
9月27日（木）～10月3日（水）
11:00～18:00（最終入場17:30）
町田パリオ　 入場無料
町田市森野1-15-13　
小田急町田駅西口1分

林 絵美
油絵作家

E m i  H a y a sh i

P r o f i l e
林 絵美
1991年ブラジルサンパウロ生
まれ。絵画教室アトリエ一番
坂で油絵を始め、館岡豊照氏
に師事。2014年東京家政大
学造形表現学科卒。現在は油
絵画家として壁画制作やテレ
ビドラマの美術協力、町田や
新百合ヶ丘を中心にライブペイ
ント等を行う。
http://emihayas.sakura.ne.jp/

幾

星

霜

I will continue to paint pictures

which pursue the energy

and universality of cells for

as long as I can. 



田
市
図
師
町
で
生
ま
れ
育
っ
た
深
澤

氏
。
高
校
生
に
な
っ
た
頃
に
は
、将
来

は
自
分
で
何
か
を
し
た
い
、経
営
者
に
な
る
、

そ
ん
な
確
固
た
る
想
い
が
あ
っ
た
。
二
度
の
会

社
勤
め
は
、第
2
次
オ
イ
ル
シ
ョッ
ク
か
ら
ハ
イ

テ
ク
景
気
、円
高
不
況
か
ら
バ
ブ
ル
と
い
う
日

本
経
済
が
大
き
く
揺
れ
た
時
代
。
影
響
を

受
け
や
す
い
不
動
産
業
界
の
営
業
職
だ
っ
た

彼
は
、日
本
経
済
の
大
き
な
う
ね
り
を
直
に

感
じ
な
が
ら
多
感
な
時
代
を
過
ご
し
た
。
町

6

第 回

企業人に

21

7

田
市
内
で
も
バ
ブ
ル
の
真
っ
只
中
は
不
動
産

市
場
は
活
況
を
呈
し
、面
白
い
よ
う
に
物
件

が
売
れ
て
い
っ
た
。
し
か
し
、そ
の
後
訪
れ
る
バ

ブ
ル
の
終
焉
。
翌
年
の
平
成
4
年
12
月
、株

式
会
社
創
建
を
創
業
し
た
。

ん
な
時
代
に
起
業
す
る
な
ん
て
、バ
カ

じ
ゃ
な
い
か
と
皆
に
笑
わ
れ
ま
し
た
。

で
も
、逆
に
バ
ブ
ル
を
経
験
で
き
た
こ
と
が
今

に
繋
が
っ
て
い
る
と
思
う
ん
で
す
。」

　
会
社
の
成
長
を
支
え
て
き
た
誠
実
で
無

理
の
な
い
経
営
は
、そ
の
時
の
経
験
が
根
底

に
あ
る
と
い
う
。
異
常
な
ま
で
に
膨
れ
上
が
っ

た
不
動
産
価
格
、大
型
案
件
に
絡
む
派
手
な

営
業
戦
略
、平
気
で
嘘
を
つ
く
人
た
ち
。
常

識
を
逸
脱
し
た
歪
な
世
界
を
経
験
し
た
か
ら

こ
そ
、冷
静
で
堅
実
な
指
導
力
が
身
に
付
い

た
の
か
も
し
れ
な
い
。

　
バ
ブ
ル
崩
壊
後
に
も
関
わ
ら
ず
、創
建
が

業
績
を
着
実
に
伸
ば
す
こ
と
が
出
来
た
理
由

の
一
つ
に
、素
晴
ら
し
い
出
会
い
が
あ
っ
た
か

ら
と
深
澤
氏
は
言
う
。

　「
事
業
資
金
の
融
資
に
尽
力
し
て
く
れ
た

J
A
の
方
々
と
、八
千
代
銀
行（
現
き
ら
ぼ

し
）の
支
店
長
と
担
当
者
に
は
と
て
も
お
世

話
に
な
り
ま
し
た
。
特
に
、八
千
代
の
二
人
は

融
資
の
パ
イ
オ
ニ
ア
の
よ
う
な
方
で
、出
来
た

ば
か
り
で
決
算
書
も
な
い
会
社
に
充
分
過
ぎ

る
運
転
資
金
を
融
資
し
て
く
れ
ま
し
た
。
他

に
も
沢
山
の
人
か
ら
影
響
を
受
け
、助
け
ら

れ
ま
し
た
。
今
の
自
分
が
あ
る
の
は
、そ
の
お

陰
だ
と
思
い
ま
す
。」

　
リ
ー
ダ
ー
シ
ッ
プ
や
情
誼
を
醸
成
し
た
背

景
に
は
、J
C
の
存
在
が
大
き
く
、同
年
代

が
集
う
J
C
で
多
く
の
こ
と
を
学
ん
だ
。
特

に
同
期
で
家
族
ぐ
る
み
の
付
き
合
い
だ
っ
た

故
・
三
ノ
輪
利
郎
氏
と
の
出
会
い
は
一
生
忘

れ
ら
れ
な
い
と
振
り
返
る
。

　「
J
C
も
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
も
、い
つ
も
彼
が

隣
に
い
て
、生
き
方
も
考
え
方
も
互
い
に
刺

激
し
合
っ
た
大
切
な
存
在
で
し
た
ね
。」

建
が
成
長
路
線
を
描
い
て
い
る
の
は
、

深
澤
氏
の
真
面
目
で
誠
実
な
人
柄
に

因
る
部
分
も
大
き
い
。
忙
し
い
社
長
業
の
傍

ら
毎
月
何
時
間
も
か
け
て
専
門
家
か
ら
財

務
を
学
ん
だ
の
も
、経
理
担
当
者
や
コ
ン
サ
ル

タ
ン
ト
任
せ
に
し
な
い
、彼
の
生
真
面
目
な
側

面
が
伝
わ
っ
て
く
る
。
大
切
に
し
て
い
る
の
は

「
正
直
に
―
。
嘘
は
つ
か
な
い
」と
い
う
こ
と
。

当
た
り
前
の
こ
と
だ
が
、そ
れ
が
出
来
な
い

人
を
沢
山
見
て
き
た
か
ら
、こ
そ
の
モ
ッ
ト
ー

な
の
だ
。ブ

ル
崩
壊
直
後
だ
っ
た
創
業
期
は
分
譲

事
業
を
中
心
に
業
務
展
開
し
て
い
た

が
、そ
の
後
は
地
域
密
着
の
総
合
不
動
産
企

業
と
し
て
信
用
を
高
め
て
い
っ
た
。
時
代
の

変
化
や
不
動
産
ニ
ー
ズ
の
多
様
化
に
伴
い
、

今
で
は
賃
貸
業
や
新
築
施
工
、ビ
ル
や
倉
庫
・

駐
車
場
の
賃
貸
業
務
に
も
力
を
入
れ
て
い

る
。

　「
地
域
に
育
て
て
も
ら
っ
た
と
い
う
想
い
が

あ
る
の
で
、町
田
を
も
っ
と
元
気
に
し
た
い
と

思
っ
て
い
ま
す
。
も
っ
と
住
み
や
す
く
、孫
や

そ
の
ず
っ
と
先
の
代
ま
で
住
み
続
け
ら
れ
る

街
を
作
る
こ
と
。」経
営
者
と
し
て
、人
と
し

て
、彼
の
想
い
は
こ
の
一
つ
に
尽
き
る
よ
う
だ
。

町

「こ

創

バ

創業　平成4年12月24日
従業員数　19名
資本金　3,000万円
　　　　（授権資本12,000万円）
東京都町田市木曽西3－9－3
042-794-2311
https://www.soken-re.com/

株式会社 創建
COMPANY PROFILE

■1  親友だった三ノ輪利郎氏と。平成19年、
台湾ゴルフツアーのときの 1ショット
■2  社長室は設けず、オープンな空間で社
員とコミュニケーションを図る　■3  特定建
設業や一級建築士事務所、宅地建物取引
業などの登録証が並ぶ　■4  木曽西の本社
社屋

町
田
市
木
曽
西
に
本
社
を
置
く
株
式
会
社

創
建
は
、町
田
や
近
隣
の
エ
リ
ア
を
中
心
に

土
地
開
発
や
分
譲
住
宅
、新
築
、リ
フ
ォ
ー

ム
、貸
し
ビ
ル
な
ど
の
事
業
を
手
掛
け
る
総

合
不
動
産
企
業
。
代
表
取
締
役
の
深
澤
勝

氏
は
都
内
の
不
動
産
会
社
を
経
て
、町
田

市
内
に
あ
っ
た
親
族
の
不
動
産
会
社
に
12

年
間
勤
務
し
た
の
ち
独
立
、起
業
し
た
。
今

で
は
商
工
会
議
所
の
会
頭
や
、町
田
市
の

「
ま
ち
だ
〇
ご
と
大
作
戦
」の
実
行
委
員
長

を
務
め
、町
田
の
街
づ
く
り
の
リ
ー
ダ
ー
的

存
在
で
も
あ
る
。

株
式
会
社 

創
建   

代
表
取
締
役
　

深
澤
　
勝 
氏

株
式
会
社 

創
建   

代
表
取
締
役
　

深
澤
　
勝 
氏

2

3

4

1

人
と
の
出
逢
い
、

時
代
の
め
ぐ
り
合
わ
せ
。

―

全
て
が
今
に
繋
が
っ
て
い
る

人
と
の
出
逢
い
、

時
代
の
め
ぐ
り
合
わ
せ
。

―

全
て
が
今
に
繋
が
っ
て
い
る
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J
R
相
原
駅

「
続
・
歩
い
て
わ
か
る 

新
発
見
」で
は
、一
緒
に
町
田
を
歩
い
て
み
た
い
方
を
募
集
中
。

次
回
は
2
0
1
8
年
9
月
中
旬
〜
10
月
初
旬（
場
所
未
定
）を
予
定
し
て
い
ま
す
。

興
味
の
あ
る
方
は
町
田
法
人
会
事
務
局
ま
で
お
問
合
せ
く
だ
さ
い
。

7諏訪神社
相原地区の鎮守様。毎年8月第三日曜の例大祭
には、市の無形民俗文化財・三獅子舞の一つ「丸
山獅子舞」が保存会により社前奉納される。

2リノベ古民家
NHKのTV番組「家族に乾杯」で紹介された青木家所有の２軒の
古民家。学生ならではの自由な発想が感じられるリノベ物件。
 

1花のやまフィールドアーチェリー
多摩丘陵の林の中に広がる自然地形を活用し、静かな環境で森林
浴を楽しみながらアーチェリーが出来る24ポストの林間コース。道
具はレンタル可能（要予約）。初めてでも丁寧にコーチしてくれる。

5 東京造形大学
1966年開学。自然景観を活用し丘陵地帯に建築されたキャンパスに、
工房・アトリエ・美術館など、デザインや美術の創作活動等の専門性
を支える創造空間が広がる。美術館は自由に見学が可能。

8 長福寺
1625 年開山、19世紀前半に移転し
たとされる。本堂の格天井花丸絵画、
山門扉・文殊堂の優れた彫刻は、市
の有形文化財に指定されている。

4
モーヴァン乗馬クラブ
山林に囲まれた緑豊かなロケーション
の中にある乗馬クラブ。馬場レッスン
のほか山道を歩く外乗コースも完備。

キュートなイラストは
竹中直人氏直筆のもの┏

白い毛並みが稀少な
ロンちゃん♪

JR相原駅から
スタート！

相原中央公園が
ゴール！

■
子どもセンターぱお

■ 明月堂
■ 堺市民センター

相原中央公園

3 中ヶ谷戸橋
横浜線相原隧道入口に積み
方が似たレンガ造りの小さ
な橋。明治41（1908）年開通
の横浜線と同時期の建設と
推測され、100年を超える風
格の建造物。

J
R
横
浜
線

アップダウンも
あります～

相原駅の北、トンネル山付近の谷戸で、発掘調査
時に土器の破片や窯跡等が発見された。自然の残
る里山と住宅地に挟まれ、親子連れなどが外遊び
に訪れる。

6 かわらけ谷戸

谷戸を進むと、平安時代の窯跡が200基以上発見された国内最大級
の「御殿峠古窯群」が広がる

○文相原小学校

町田街
道

八
王
子
バ
イ
パ
ス

↑
八
王
子

マウンテンバイクでかわら
け谷戸から一緒に歩いてく
れた「まちさが里山サイク
リングの会」のお二人と記
念撮影♪

美
術
館
の
名
前
に
も

な
っ
て
い
る
ジ
ャ
コ
モ
・

マ
ン
ズ
ー
の
作
品
！

18
VOL.

続 ★

相原 Part II

Z O K U・ A R U I T E  W A K A R U  S H I N - H A K K E N !  V O L . 1 8

9 8

町田市
の最西

端、4年
ぶりの

相原は
、西に大

戸緑地
、北

側は多
摩丘陵

の壮大
な自然

に囲ま
れるエリ

ア。境
川

に沿う
町田街

道は、生
糸が運

ばれ発
展してき

た通称

『絹の
道』。大

自然と
歴史を

感じる街
歩きで

す。
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「
職
人
さ
ん
を
大
切
に
」

　
祖
母
に
教
わ
っ
た
仕
事
の
基
本

THE SECOND GENERATION

Short Interview

18
内
藤
清
一
氏
が
代
表
取
締
役
を
務

め
る
川
島
商
事
の
ル
ー
ツ
は
、戦
後
、

祖
母
の
代
に
始
め
た
コ
ロ
ッ
ケ
屋
だ
っ

た
と
い
う
。
行
列
が
で
き
る
ほ
ど
の
人

気
店
だ
っ
た
が
、そ
の
後
鶏
肉
販
売
店

と
な
り
、並
行
し
て
水
道
工
事
な
ど
を

始
め
た
。
会
社
設
立
は
昭
和
30
年
、高

度
成
長
期
に
管
工
事
業
に
絞
り
、現
在

に
至
っ
て
い
る
。
清
一
氏
は
早
稲
田
実

業
か
ら
中
央
大
学
に
入
学
、卒
業
後

す
ぐ
に
家
業
に
入
り
、平
成
22
年
に
代

表
取
締
役
に
就
任
。
法
人
会
で
は
現

在
、3
期
目
の
森
野
支
部
長
を
務
め

て
い
る
。

　
先
代
か
ら
教
わ
っ
た
こ
と
で
、今
で

も
大
切
に
し
て
い
る
こ
と
は
何
で
す
か
？

　
父
に
は
経
営
的
な
こ
と
を
、そ
し

て
祖
母
に「
職
人
さ
ん
を
大
切
に
す
る

よ
う
に
」と
教
わ
り
ま
し
た
。
父
も
そ

う
し
て
い
ま
し
た
し
、今
、自
分
が
経
営

す
る
立
場
に
な
り
、職
人
さ
ん
だ
け
で

な
く
協
力
会
社
な
ど
も
大
切
に
す
る

よ
う
心
が
け
て
い
ま
す
。

　
お
父
様
と
意
見
が
ぶ
つ
か
る
よ
う

な
こ
と
も
あ
り
ま
し
た
か
？

　
勿
論
、沢
山
あ
り
ま
し
た
。
今
思

え
ば
当
時
は
若
く
て
現
場
の
こ
と
し
か

見
え
て
い
な
く
て
、決
し
て
間
違
っ
て
い

た
訳
で
は
な
か
っ
た
の
で
す
が
、自
分

が
経
営
す
る
立
場
に
な
っ
て
み
る
と
、

父
が
言
っ
て
い
た
こ
と
は
納
得
で
き
る

こ
と
ば
か
り
で
す
。

　
経
営
者
に
な
っ
た
今
、当
時
の
お

父
様
の
立
場
も
、現
場
の
意
見
も
両

方
理
解
が
で
き
、と
て
も
や
り
や
す
い

の
で
は
な
い
で
す
か
？

　
そ
う
で
す
ね
、現
場
の
人
間
が
ス

ト
レ
ス
な
く
仕
事
で
き
る
よ
う
に
、と

思
っ
て
い
ま
す
。
た
だ
、難
し
い
こ
と
は

沢
山
あ
っ
て
、現
場
と
会
社
、両
方
を

立
て
る
こ
と
が
で
き
な
い
こ
と
も
多

く
、う
ま
く
バ
ラ
ン
ス
を
取
り
な
が
ら

進
め
て
い
ま
す
。

　
会
社
と
し
て
、今
、抱
え
て
い
る

課
題
が
あ
り
ま
す
か
？

　
一
番
の
課
題
は
、人
手
不
足
で
す

ね
。
こ
の
業
界
で
は
か
な
り
深
刻
な
問

題
で
す
が
、そ
こ
は
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
を

駆
使
し
て
乗
り
切
っ
て
い
ま
す
。
仕
事

の
内
容
も
昔
は
俗
に
言
う
水
道
屋
で

し
た
が
、今
で
は
設
備
全
般
、道
路
の

水
道
工
事
や
マ
ン
シ
ョ
ン
や
ビ
ル
な
ど

建
築
関
係
の
水
道
や
排
水
、空
調
な

ど
仕
事
の
幅
を
広
げ
て
い
っ
て
い
ま
す
。

　
法
人
会
で
は
支
部
長
を
さ
れ
て

い
ら
っ
し
ゃ
る
そ
う
で
す
が
。

　
法
人
会
は
、様
々
な
業
種
の
人
と

触
れ
合
え
て
、と
て
も
有
意
義
な
会
だ

と
思
い
ま
す
。
忙
し
く
て
あ
ま
り
参
加
で

き
て
い
ま
せ
ん
が
、時
々
懐
か
し
い
小
学

校
時
代
の
同
級
生
に
遭
遇
す
る
こ
と
も

あ
っ
て
、そ
ん
な
意
味
で
も
法
人
会
は
と

て
も
リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
で
き
る
場
所
で
す
。

QA

AA

A

A

Q

Q

QQ

内
藤  

清
一

株
式
会
社 

川
島
商
事

代
表
取
締
役

Company Profile
株式会社 川島商事
設立 昭和30年
業種 管工事業
　　　水道施設工事業
町田市森野1-31-13
042-723-0521

2

10

SH
O

P
 D

A
T

A

町田市森野4-7-16
042-722-9063 
9:00～19:00 日曜、祝日不定休
http://www.maruziya.com/ 

SH
O

P
 D

A
T

A

美
味
し
さ
の
こ
だ
わ
り
は

米
の
旨
味
を
活
か
す
絶
妙
な
焼
き
加
減

w 

町
田
市
森
野
　
丸
治
屋
せ
ん
べ
い
店

30

町田 発

S e a s o n s  F l a v o r
旬の味

丸治屋せんべい店

サクッとした口当たりのまちだおかき

　
昭
和
41
年
に
創
業
し
た
丸
治
屋

せ
ん
べ
い
店
は
、現
在
町
田
市
で
唯
一

存
在
す
る
手
焼
き
せ
ん
べ
い
の
店
。

店
主
は
2
代
目
の
河
合
治
道
氏
だ
。

創
業
者
で
父
の
治
夫
氏
が
都
内
の

せ
ん
べ
い
店
で
修
業
を
し
た
後
に
、

町
田
の
地
で
創
業
し
た
。

　
丸
治
屋
の
せ
ん
べ
い
は
国
産
の
米

だ
け
で
作
っ
た
生
地
を
機
械
に
頼
る

こ
と
な
く
、
一
枚
一
枚
丁
寧
に
手
焼

き
し
、
そ
こ
か
ら
し
か
生
ま
れ
な
い

美
味
し
さ
を
追
求
し
て
い
る
。
デ
ン

プ
ン
を
壊
さ
な
い
微
妙
な
焼
き
加
減

が
米
の
旨
味
を
逃
さ
な
い
の
だ
と
い

う
。
芯
は
残
さ
ず
、
し
か
し
焼
き

過
ぎ
な
い
匙
加
減
は
長
年
の
経
験

で
身
体
に
浸
み
込
ん
だ
も
の
だ
。
職

人
だ
っ
た
父
か
ら
も
「
技
術
は
見
て

覚
え
ろ
」
と
言
わ
れ
、
ひ
た
す
ら

美
味
し
さ
を
追
求
し
続
け
た
。

　
風
味
豊
か
な
せ
ん
べ
い
は
、
焼
い

た
も
の
や
揚
げ
た
も
の
、
し
っ
か
り

と
し
た
堅
い
も
の
か
ら
少
し
柔
ら
か

い
歯
ご
た
え
の
も
の
な
ど
様
々
だ
。

味
付
け
も
豊
富
で
50
〜
60
種
の
商

品
が
店
頭
に
並
ぶ
。
1
枚
か
ら
で

も
購
入
で
き
、
駅
か
ら
遠
い
立
地

だ
が
多
く
の
常
連
客
が
足
を
運
ぶ
。

町
田
の
名
産
品
に
も
認
定
さ
れ
、

年
末
年
始
な
ど
の
繁
忙
期
に
は
朝

5
時
か
ら
せ
ん
べ
い
を
焼
き
始
め
る

と
い
う
。

　「
一
番
の
自
信
作
は
醤
油
で
焼
い

た
だ
け
の
シ
ン
プ
ル
な
も
の
で
す
。

派
手
さ
は
な
い
で
す
が
、
お
米
の
旨

味
が
し
っ
か
り
味
わ
え
る
と
思
い
ま

す
。」
以
前
は
町
田
に
も
数
店
舗

あ
っ
た
手
焼
き
せ
ん
べ
い
の
店
。
機

械
で
作
っ
た
も
の
が
大
量
に
出
回
る

昨
今
、
本
物
の
美
味
し
さ
を
伝
え

続
け
る
た
め
、
今
日
も
河
合
氏
は

せ
ん
べ
い
を
焼
き
続
け
て
い
る
。

町
田
街
道

■

■

丸治屋
せんべい店 

JR横浜線

境川

市民病院

フードワン

文

滝の沢

森野



13 12

東京税理士会町田支部　税理士　高橋浩之

事業承継税制、
基本の“き”の巻

30

最近、新聞紙上で事業承継の記事をよくみかけるようになりました。
今回は中小企業の事業承継を支援する、あたらしい税制のお話です。

「社長の為の
じょりじょりわかる税理士ブログ」
http://taxjolly.hatenablog.com/

ウェブログ好評開設中！

イラスト：高橋浩之　

中
小
企
業
の
事
業
承
継

│ 

経
営
の
バ
ト
ン
タ
ッ
チ 

│

の
王
道
は
、や
は
り
縦
の
ラ
イ

ン
で
す
。
つ
ま
り
、親
か
ら
子
へ
。

子
か
ら
孫
へ
。

で
も
、近
ご
ろ
は 

│
│

息
子
は（
娘
は
）、中
小
企
業

の
オ
ヤ
ジ
に
な
ん
か
な
り
た
が

ら
な
い
。

リ
ス
ク
を
背
負
う
く
ら
い

な
ら
、会
社
勤
め
の
ほ
う

が
い
い
。

中
小
企
業
の
事
業
承
継

を
少
し
で
も
円
滑
に
。

そ
の
支
援
策
と
し
て
、税

制
で
は
株
を
引
継
ぐ
際

の
優
遇
措
置
が
で
き
ま

し
た
。

あ
く
ま
で
、納
税
の
猶

予
・
免
除
で
す
。し
た
が
っ

て
、い
っ
た
ん
は
税
金
を

計
算
し
ま
す
。

そ
の
う
え
で
の
納
税
猶

予
。
そ
し
て
猶
予
の
先
に

免
除
が
あ
る
と
い
う
制
度

な
の
で
す
。

具
体
的
に
は
、

初
代
退
任
、二
代
目

に
株
を
贈
与

本
来
な
ら
こ
こ
で
贈
与

税
が
発
生
し
ま
す
。

で
も
、こ
の
タ
イ
ミ
ン
グ
で

は
、〝
ひ
と
ま
ず
〞納
付
し

な
く
て
い
い
。

つ
ま
り
、贈
与
税
は
猶
予

さ
れ
た
と
い
う
わ
け
。

縦
の
ラ
イ
ン
の
事
業
承

継
で
は
、株
を
つ
ぎ
の
社

長
に
ど
う
渡
す
か
と
い
う

こ
と
が
大
き
な
テ
ー
マ
に

な
り
ま
す
。

方
法
は
３
つ

■ 

あ
げ
る（
贈
与
）

■ 

相
続
で
引
き
継
ぐ

■ 

売
る（
譲
渡
）

ど
の
ケ
ー
ス
で
も
、税
金

の
問
題
は
必
ず
つ
い
て
回

り
ま
す
。

こ
の
う
ち
、贈
与
と
相
続

の
場
合
に
、「
納
税
を
猶

予
・
免
除
し
て
も
ら
え

る
！
」こ
れ
が
今
回
の
優

遇
措
置
の
内
容
で
す
。

こ
ん
な
ケ
ー
ス
が
増
え

て
い
る
ん
で
す
ね
。

後
継
者
の
い
な
い
中
小

企
業
が
た
ど
る
最
悪
の

ケ
ー
ス
は
、廃
業…

中
小
企
業
の
廃
業
で
2

0
2
5
年
ま
で
に
G
D

P
22
兆
円
が
失
わ
れ
る

と
の
試
算
が
あ
り
ま
す
。

知
ら
ん
ぷ
り
�

十
年
間
の
期
間

限
定
だ
か
ら

気
を
つ
け
て
ね

非
課
税
じ
�

な
い
よ

※1

二代目
初代

＊出展：経済産業省
「中小企業・小規模事業者の
  生産性向上について」（平成29年10月）

▲22兆円！

中
小
企
業 

後
継
難
で

「
廃
業
予
備
軍
」

雇
用
６
５
０
万
人
喪
失

〜
事
業
承
継
待
っ
た
な
し
〜

初
代
が
亡
く
な
る
と
、

猶
予
Ａ
が
、猶
予
か
ら
免
除
に

変
わ
り
ま
す
。

こ
れ
で
、な
に
が
あ
ろ
う
と
も
、

贈
与
税
を
納
付
す
る
義
務
は

な
く
な
り
ま
し
た
。

め
で
た
し
、め
で
た
し
。

そ
の
株
は
、二
代
目
が
初

代
か
ら
相
続
し
た
も
の
と

み
な
さ
れ
て
し
ま
い
ま
す
。

た
だ
し
│
、

い
や
い
や
、

じ
つ
は
、今
回
も
ま
た
、〝
ひ

と
ま
ず
〞相
続
税
は
納
付

し
な
く
て
い
い
の
で
す
。

お
馴
染
み
の
納
税
猶
予

で
す
ね
。

今
度
は
、猶
予
Ｂ
と
呼
び

ま
し
ょ
う
。

こ
の
瞬
間
、

二
代
目
が
受
け
て
い
た

猶
予
Ｂ
が
免
除
に
変
わ
る
！

も
う
、二
代
目
は

永
遠
に
そ
の
相
続

税
を
納
付
し
な
く

て
よ
く
な
り
ま
す
。

三
代
目
の
贈
与
税
は

ど
う
な
る
ん
で
し
ょ
う
？

も
ち
ろ
ん
、三
代
目
が

納
税
猶
予
を
う
け
る

こ
と
が
で
き
ま
す
。

こ
う
し
て
、長
い
年
月
を
経
て
、初
代

の
株
が
、税
金
の
負
担
な
し
で
三
代

目
の
も
の
に
な
り
ま
し
た
。

こ
れ
が
、事
業
承
継
税
制
の
あ
ら
ま

し
、基
本
の〝
き
〞で
す
。

三
代
目
に
株
を
贈
与

と
う
の
昔
に
も
ら
っ
た
も

の
な
の
に
、お
な
じ
株
を

あ
ら
た
め
て
相
続
で
引

き
継
い
だ
こ
と
に
な
る
ん

で
す
ね
。

さ
て
、

時
が
経
ち…

光
陰

矢
の
如
し
！

ふ
た
た
び

時
が
経
ち…

光
陰

矢
の
如
し
！

バ
シ
ッ
！

優
遇
措
置
じ
ゃ
な
い
ぞ
！

そ
の
と
お
り
で
す
。

と
い
う
こ
と
は…

そ
う
、相
続
税
が
か
か
り

ま
す
。

な
ん
と
、贈
与
税
が
免
除

さ
れ
た
と
思
い
き
や
、結

局
、相
続
税
が
か
か
る
と

は
！ 

こ
れ
じ
ゃ
あ
、

お
れ
の
名
義
に

な
�
て
る
の
に…

わ
け
わ
か
ら
ん

﹁
お
れ
の
株
﹂を

オ
ヤ
ジ
か
ら

相
続
し
た
と
？

「贈与税」という
タグがつくけど、
納付しなくていい

い
っ
た
ん
こ
と
が
起
こ
れ
ば
、猶

予
は
取
り
消
さ
れ
、贈
与
税
を

納
付
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
こ

と
に
も
な
り
ま
す
。
こ
れ
を
猶

予
Ａ
と
呼
び
ま
し
ょ
う
。

株からタグ
が外れた！

「相続税」という
タグがつくけど、
納付しなくていい

株からタグが外れた！

相続財産

で
も
、「
猶
予
」な
の
で

二
代
目
退
任

頼
ん
だ
で
�

任
せ
と
き
�

大
き
く
す
る
よ
！

※2

※1

（
注
）

脚注
※1．贈与のときまでに、先代経営者は代表者を退任していなければなりません。ただし、役員にとどまることはOKです。
※2．どんなことで納税猶予が取り消されるかには、いろいろな事由があります。でもひとつひとつは、注意していれば十分
　　  避けられるものです。また事由によっては救済制度もあります。取り消しリスクは、それほど高いものではないでしょう。

この制度の適用を受けるためには、前提となる手続きやさまざな要
件があります。加えて、事業承継に際しては税金のことだけ気にす
ればいいわけではありません。将来の相続のことや会社法のことな
ども十分考慮する必要があります。具体的な行動の前にはぜひ、専
門家にご相談を。

（注）大きくし過ぎにご注意！ 5年以内に上場企業にしたら、納税猶予が
　   取り消されます。

贈与税

相続税

贈与税

＊非課税制度ではないので、
　誤解なきよう。
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Activit y Report and Event 町田法人会の活動報告&イベント

A
pril

July 2018
June

M
ay

博物館前七夕祭りで
税金クイズ
博物館前商店会

本町田支部が地元商店会の七夕祭りに
参加。今年は七夕当日だったので沢山の
子どもたちがスタンプラリーに参加、法人
会のブースにも大勢が訪れ、税金クイズと
くじ引きを楽しみました。

本町田支部  ｜ 租税教育

火曜日
6月12日

土曜日
7月7日

木曜日
6月7日

東証Arrows見学と
築地市場散策
都内４か所

東京証券取引所見学の後、つきぢ田村で
特製弁当の昼食を堪能。まもなく移転する
築地市場商店街を散策してから靖国神社
を参拝、最後に迎賓館の庭園を訪れた楽
しい一日でした。

原町田支部  ｜ 見学研修会

出会った瞬間に心を
掴む名刺活用セミナー
町田法人会事務局

名刺の専門家としてメディアでも活躍中の
福田剛大氏を講師に迎えてのセミナー。
まず、名刺本来の意味と制作のポイントを
理解し、自分の魅力を伝える最強のツール
とするための秘策を教わりました。

研修委員会 ｜ 経営支援

火曜日
7月10日

第19回チャリティゴルフ大会
会場▶東京国際ゴルフ倶楽部

猛暑の中、40組152名のエントリーが集
まった今年のチャリティゴルフ大会。参加
賞と共に熱中症対策の塩飴やドリンクな
ども配って例年通り7時前にスタートしまし
た。ハーフを終えたころには、気温は35度

チャリティゴルフ ｜ 会員交流

火曜日
6月5日

第38回通常総会
会場▶ホテルラポール千寿閣

第一部では田中税務副委員長が、これま
での租税教育活動と他法人会での取組み
などを映像と共に紹介、租税教室の現状を
ダイジェスト版で実践しながら問題点を探り
ました。通常総会は、29年度事業報告のあ

通常総会  ｜ 会員交流

木曜日
5月17日

前年度事業や決算報告、新年度の事業
予定・予算などが報告され、優雅な洋食ラ
ンチで歓談。その後、日本歯科衛生士会の
認定歯科衛生士・越野加津子さんに、口
や喉の動きを良くする体操を伺いました。

女性部会  ｜ 報告会

金曜日
5月11日

土曜日
4月28日

安倍氏が租税教育特命推進役として、現
況や今後の役割りを講演。前年度事業・
決算の報告と新年度事業計画・予算等報
告のあと、懇親会ではOBを含む総勢63名
が集い、歴代部会長などが挨拶しました。

青年部会  ｜ 報告会

小山FC出前租税教室
会場▶小山グランドクラブハウス

小山ＦＣの５、６年生40名に実施した出前
租税教室。税務署から借りたパネルや、紙
芝居「かねしばい」を通して税金の大切さ
などを紹介。子ども達からは活発な質問も
あり、有意義な租税教室でした。

青年部会  ｜ 租税教室

第39期報告会
会場▶ホテルラポール千寿閣

第37回定時報告会
会場▶ベストウエスタン
　　  レンブラントホテル東京町田

2018    　 4              7　 

と決議事項で計算書類承認の件まで滞り
なく承認。その後は、組織強化表彰、功労
表彰、上部団体からの表彰状の伝達など
感謝状及び表彰状贈呈式が行われ、町田
税務署長、都税事務所長、会議所会頭、

税理士会支部長各氏の来賓祝辞。最後
の懇親会では石阪市長が挨拶され、菊池
副署長の乾杯で歓談がスタート、過去最多
の会員が集い、懇親や交流を深めた総会
は、木目田顧問の中締めで閉会しました。

近くに達し参加者は皆疲れ切った様子で
したが、遅れる方やキャンセルもなくプレー
は無事終了。午後４時半頃からの表彰式
では、三橋大会会長の挨拶、八木顧問の
乾杯で歓談後、南３支部合同ゴルフコン

ペのチャリティ金贈呈があり、いよいよ成
績発表。今回は新ペリア方式上限なし、
みごと優勝したのは森野支部の川島敏徳
さん。ベスグロは男性が宿利原芳文さん、
女性は伊藤信江さんでした。



健康診断
Ⅰ

第　　  　 回23

町田市木曽西2-18-12   042-789-8100   http://www.myheart-clinic.jp/

健
康
診
断
の
ピ
ッ
ト
フ
ォ
ー
ル（
落
と
し
穴
）

は
じ
め
に

　

最
近
、河
北
総
合
病
院
の
健
診
で
、肺
癌

を
三
人
の
医
師
が
見
落
と
し
た
と
い
う
事

件
が
あ
っ
た
。

事
件
の
経
緯

　

本
来
、事
件
と
言
う
べ
き
な
の
か
は
、当

事
者
か
ら
は
異
論
の
あ
る
と
こ
ろ
か
も
し
れ

な
い
。
し
か
し
単
な
る
事
象
と
し
て
は
、同

業
者
を
擁
護
し
て
い
る
と
勘
違
い
さ
れ
る
。

　

マ
ス
メ
デ
ィ
ア
か
ら
の
情
報
で
は
、先
ず
健

康
診
断
を
請
け
負
っ
た
内
科
医
師
が
、胸
部

レ
ン
ト
ゲ
ン
写
真
の
右
下
の
直
径
２
ｃ
ｍ
ほ

ど
の
丸
い
陰
影
を
指
摘
し
た
。
次
に
異
常

を
指
摘
さ
れ
た
胸
部
レ
ン
ト
ゲ
ン
写
真
は
、

放
射
線
専
門
医
師（
見
落
と
し
の
無
い
よ
う

に
と
の
病
院
側
の
配
慮
か
ら
、異
常
が
指
摘

さ
れ
た
場
合
、放
射
線
読
影
専
門
医
師
が

再
チ
ェ
ッ
ク
を
す
る
シ
ス
テ
ム
で
あ
っ
た
の
で

あ
ろ
う
と
推
測
す
る
）は
、乳
首
に
よ
る
陰

影
と
診
断
し
て
異
常
所
見
か
ら
除
外
し
た
。

結
果
、異
常
所
見
な
し
の
結
果
を
受
け
取
っ

た
訳
で
あ
る
。
そ
の
後
の
経
緯
は
、ご
存
知

の
こ
と
で
あ
ろ
う
。

 

診
断
精
度
と
特
異
度
・
感
度

　

学
生
時
代
に
、診
断
精
度
に
つ
い
て
の
講
義

が
あ
っ
た
。
診
断
精
度
を
１
０
０
％
に
近
づ
け

る
に
は
、特
異
度
と
感
度
を
と
も
に
１
０
０
％

に
す
る
こ
と
が
必
要
で
あ
る
。
あ
る
検
査

（
診
察
で
も
良
い
）を
受
け
た
場
合
、特
異
度

と
は
、検
査
陽
性
者
の
割
合（
本
当
に
病
気

の
人
）で
あ
り
、感
度
と
は
検
査
陰
性
者
の

割
合（
本
当
は
病
気
で
は
な
い
人
）で
あ
る
。

精
度
が
高
い
と
は
、そ
の
２
群
に
完
全
に
分

け
る
こ
と
が
出
来
る
と
い
う
こ
と
を
示
す
。

そ
の
た
め
に
は
、偽
陽
性（
間
違
っ
て
病
気

と
さ
れ
た
人
）と
偽
陰
性（
間
違
っ
て
病
気

で
な
い
と
さ
れ
た
人
）を
０
％
に
し
な
け
れ

ば
な
ら
な
い
。

　

今
回
の
事
例
に
あ
て
は
め
る
と
、初
診

医
が
胸
部
レ
ン
ト
ゲ
ン
写
真
に
何
ら
か
の
陰

影
を
指
摘
し
た
。
現
時
点
で
は
、癌
の
陰
影

か
乳
首
の
陰
影
か
は
不
明
で
あ
る
。
我
々
の

す
べ
て
の
思
い
は
１
０
０
％
の
精
度
で
ど

ち
ら
な
の
か
を
診
断
し
た
い
わ
け
で
あ
る
。

そ
こ
で
河
北
総
合
病
院
の
採
用
し
た
精
度

を
１
０
０
％
に
近
づ
け
る
方
法
は
、放
射
線

医
師
の
再
チ
ェ
ッ
ク
で
あ
る
。

　

結
果
、精
度
は
０
％
・
偽
陰
性
率
１
０
０
％

と
河
北
総
合
病
院
の
期
待
す
る
結
果
は
得

ら
れ
な
か
っ
た
。

 

ピ
ッ
ト
フ
ォ
ー
ル

　

健
診
の
意
義
を
高
め
る
こ
と
が
ピ
ッ
ト

フ
ォ
ー
ル
に
陥
ら
な
い
方
法
で
あ
る
。
意
義

と
は
要
す
る
に
、健
診
初
診
医
が〝
偽
陰
性

者
を
な
く
す
〞こ
と
だ
。
つ
ま
り
、偽
陽
性

者
が
増
え
た
と
し
て
も
、偽
陰
性
者
を
取
り

こ
ぼ
さ
な
い
方
策
が
必
要
で
あ
る
。

　

河
北
総
合
病
院
の
場
合
、一
人
の
内
科
医

師
の
所
見
を
尊
重
し
、次
の
検
査（
胸
部
Ｃ

Ｔ
）を
行
い
、放
射
線
医
師
に
は
胸
部
Ｃ
Ｔ

を
読
影
し
て
い
れ
ば
防
げ
た
可
能
性
が
高
い

と
推
測
す
る
。
つ
ま
り
取
り
こ
ぼ
し
を
い
か

に
少
な
く
す
る
か
の
方
策
が
肝
要
な
の
だ
。

そ
れ
が
健
診
の
役
目
で
あ
る
。
健
康
診
断

に
限
っ
た
こ
と
で
は
な
く
、こ
れ
は
も
ち
ろ

ん
一
般
診
療
の
際
に
も
同
じ
こ
と
が
言
え
る

だ
ろ
う
。

ま
と
め

　

国
民
皆
保
険
制
度
は
世
界
に
は
類
を
見

な
い
優
れ
た
も
の
で
あ
る
。
し
か
し
出
生
率

の
低
下
と
高
齢
化
社
会
に
よ
り
、危
う
い
状

況
に
あ
る
。

　

偽
陰
性
者
を
な
く
す
た
め
に
は
、次
の
検

査
に
回
す
こ
と
が
診
断
精
度
を
上
げ
る
こ

と
に
通
じ
る
。
だ
が
政
府
は
バ
サ
バ
サ
と
診

療
報
酬
を
切
っ
て
く
る
。
次
の
検
査
に
回
せ

ば
、検
査
を
し
た
報
酬
が
受
け
取
れ
な
い
。

委
縮
医
療（
訴
訟
が
怖
く
て
医
師
が
診
療

か
ら
逃
げ
る
行
為
）と
相
ま
っ
て
、必
要
な

検
査
が
出
来
な
け
れ
ば
診
断
精
度
は
低
く

な
っ
て
し
ま
う
。

　

幸
い
、長
い
医
学
の
歴
史
が
我
々
医
師
に

知
恵
を
つ
け
て
く
れ
る
。
医
学
書
を
読
め

ば
診
療
に
示
唆
を
与
え
て
く
れ
る
。
但
し
、

医
師
は
責
任
の
重
さ
か
ら
解
放
さ
れ
る
こ

と
は
な
い
。
さ
ら
に
重
く
な
る
感
が
あ
る
。 
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法人会 自主点検チェックシート（国税庁後援）は、企業自らが自主的に点検することにより、
税務コンプライアンスの向上や、自社の成長、ひいては税務リスクの軽減に役立つものです。

まだ自主点検チェックシートに取り組まれていない
経営者の皆様も、是非一度お試しください。

（記入例）

 

況
状
の
等
合
組
入
加（役職名）

法人会の会員であることを
ご記入ください。

「法人会 自主点検チェックシート」を活用し、
社内点検を実施した場合には、下記のように
記入してください。

⑸

査
監
内
社 実施の有無 有 無
（　 　）

自主点検チェックシートを活用した場合には、「法人事業概況説明書」に
（法人会 自主点検チェックシート）と記入することができます。

１． 平成30年4月1日以後終了事業年度分より「法人事業概況説明書」の様式が改訂され、〈表面〉に 8．（5）「社内監査」欄
　　が新たに設けられました。

企業の皆様
法人会 自主点検チェックシートを

活用していますか？

「社内監査」欄には、
各種チェックシート
等を活用した社内監
査実施の有無を記入
します。

２． また、「法人事業概況説明書」 〈裏面〉17．「加入組合
　　等の状況」の欄には、法人会の会員である旨および
　　法人会での役職名を記入することができます。

※上記「１」「２」とも e-tax を利用した場合でも入力することができます。

お問い合せ先

自主点検チェックシートは、法人会ホームページ「自主点検チェックシート」のコーナーから
ダウンロードできます。
また、同コーナーでは、使い方などをわかりやすく解説した「法人会 自主点検チェックシート
のススメ」を配信していますので、是非ご活用ください。

公益社団法人 町田法人会 電話番号 042-726-2453
URL http://www.hojinkai-machida.or.jp

「e-Tax」なら
国税に関する申告や
納税、申請・届出などの手続が
インターネット
で行えます。

マイナン
バー

カード

e-Taxを利用して所得税及び
復興特別所得税の申告をすると

こんなメリットが！

添付書類の
提出省略（注）

還付が
スピーディー

マイナン
バー

カード

法人会 イータックス 検索法人会は会社経営の効率化のために
e-Taxの普及を支援しています。 www.e-tax.nta.go.jp

e-Tax国税電子申告・納税システム

e-Taxを利用して電子申告等をした後に、
届出をした預貯金口座から、簡単な操作で
即時又は期日を指定して納付することができます。

納税には
ダイレクト納付が便利です！

※事前にダイレクト納付利用届出書の提出が必要です。 
※届出書の提出から利用可能となるまで、1か月程度かかります。

電子申告で
効率UP!

　国税庁HP「確定申告書等作成コーナー」を利用すれば申告書を作成
することができます。
　作成した申告書は、マイナンバーカードとICカードリーダライタを準
備すれば、自宅等のパソコンからe-Taxで提出できます。ご自宅等から
e-Taxで送信すれば、本人確認書類の提示又は写しの提出が不要です。

■所得税など個人の確定申告書を作成される方へ

※メンテナンス時間を除きます。

所得税及び復興特別所得税の確定申告期間中は
e-Taxが24時間利用※できます。

（注）法定申告期限から5年間、税務署から書類の提出又は提
示を求められることがあります。

さらに詳しくは
WEBへ
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書 ｜ 野平耕龍  和尚

道
に
は「
行
の
道
」と「
学
の
道
」、二
つ
の
道
が
あ
り
、何

れ
も
大
事
で
あ
る
が
、行
が
先
で
学
は
後
で
あ
る
。
例
え

ば
、「
南
無
妙
法
蓮
華
経
」は
、口
で
唱
え
る
こ
と
が
先
で
、

意
味
は
後
か
ら
わ
か
る
と
い
う
こ
と
。

一
、
行
学
二
道
に
つい
て

我
が
此
の
土
は
安
穏
に
し
て
、天
人
常
に
充
満
せ
り
。
―
―
私

達
の
住
ん
で
い
る
こ
の
國
は
穏
や
か
で
、良
い
人
が
常
に
満
溢
れ

て
い
る
。

二
、
我
此
土
安
穏
　
天
人
常
充
満

法
華
経
の
教
え
は
二
十
八
品
あ
り
、一
〜
十
四
番
目
を
迹し

や
く

門
、十
五
〜
二
十
八
番
目
を
本
門
と
い
う
。
日
蓮
大
士
の
教

え
は
、本
門
の
中
の
八
品
が
重
要
で
、そ
の
部
分
を
中
心
に

信
心
す
る
よ
う
に
、と
い
う
こ
と
。

三
、
本
門
八
品
　
上
行
所
傳

KO T O B A  N O
C H I K A R A

新連載
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新人情報委員として本誌編集に携
われることになりまず思った事、諸先
輩方の企業、地域に関する情報量

がとにかくすごい。繋がりもすごい。これならあの人、あ
れならこの人と候補者が次 と々出る。ただ残念なのは
一度登場した人が再び現れる事はない。そこでお勧め

なのがHPのバックナンバー。何と1980年の第一号 

法人会報から全て見られる。またインターネットセミナー
の掲載数もすごい。以前の講義動画がコンテンツご
とに振り分けられ、興味のある分野をいつでも視聴で
きる。ご覧になった事のない方はぜひ一度お立ち寄り
を。きっと役に立つ何かがある筈です。    （原田 貴泰）

編集
後記
�om editors

❶ お名前
❷ ご住所
❸ 電話番号
❹ 年齢・職業
❺ 「翡翠―Kawasemi―」をどちらで入手されましたか
❻ 「翡翠―Kawasemi―」についてのご意見・ご感想

応募締切  10月25日迄（当日消印有効）

丸治屋せんべい店の「まちだ おかき」をご希望の方は、下記の項
目をご記入の上、以下町田法人会宛にハガキかFAX、またはメー
ル（official@hojinkai-machida.or.jp）でご応募ください。

※当選者の発表は賞品引換券の発送を以て代えさせていただきます。ご応募いただい
た個人情報は、賞品の抽選・発送以外の目的では使用いたしません。

※交通費など賞品引換に要する諸経費等はご自身のご負担となります。
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「税に関する絵はがき」大募集!
　6｜ 表彰・発表
審査結果（入選作品）は当会ホームページまたは広報誌にて
発表すると共に当会事務局を通じてご本人に通知いたしま
す。なお、優秀作品につきましては（公財）全国法人会総連合
が実施するコンクールに出展します。
・ 町田税務署長賞 賞状+図書カード
・ 町田法人会会長賞 賞状+図書カード
・ 町田法人会女性部会長賞 賞状+図書カード
・ 町田税務連絡協議会優秀賞 賞状+図書カード

　1｜ テーマ
税に関する絵であれば何でも構いません

　2｜ 応募資格
小学生

　3｜ 応募方法・応募先
「専用はがき」または「官製はがき」をご利用の上、はがき宛
先面に必要事項（住所・氏名・学校名と学年）を記入し、裏
面に税に関する絵を描いて町田法人会宛に、ご応募くださ
い。描画素材は問いません。文字や標語などの描き入れも
可とします。

　4｜ 応募締切り
平成30年9月30日

　5｜ 審査
応募作品は、応募者全員の中から公正に審査を行い選定い
たします。

応 募 内 容

税金は毎日の生活の中でどのように役立っているの

かということを小学生の皆さんに知っていただき、

理解と関心を深めていただくため実施いたします。
り　かい かんしん ふか じつ  し

しようがくせい みな し

ぜいきん まいにち せいかつ なか やく  だ 

【主催】 公益社団法人 町田法人会  女性部会
【後援】 国税庁

　7｜ 注意事項
❶応募作品は返却できませんのでご了承ください。
❷入選作品は法人会ホームページやパンフレット等へ掲
載、または法人会が関係するイベント等に展示すること
があります。

❸応募者の個人情報は入選者等への連絡や当選賞品の発
送など税に関する絵はがきコンクール事業のためにの
み使用します。

　8｜ 応募先・お問合せ
〒194-0022　町田市森野1-9-20　第二矢沢ビル4F

公益社団法人 町田法人会
TEL  042-726-2453　FAX  042-724-5853



季
刊
 Kaw

asem
i 　
町
田
法
人
会
広
報
誌
   vol.130

2018年
7月
31日
発
行
　
年
4回
発
行

公
益
社
団
法
人
 町
田
法
人
会

公
益
社
団
法
人
 町
田
法
人
会
 情
報
委
員
会




